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(Δια της Βουλής των Ελλήνων)

ΘΕΜΑ: Σχετικά με την υπ΄ αριθμ. πρωτ. 3964/8.2.2021 ερώτηση

Σε απάντηση της υπ΄ αριθμ. πρωτ. 3964/8.2.2021 ερώτησης, που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Γ. 
Μουλκιώτης, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα ως προς το υπ. αριθμ. 1 ερώτημα, κατά λόγο 
αρμοδιότητας: 

1. Σύμφωνα τις διατάξεις των άρθρων 3 και 5 του ν.2232/1994 (Α΄140), όπως ισχύει, η Οικονομική 
και Κοινωνική Επιτροπή της Ελλάδος (Ο.Κ.Ε.), νομικό πρόσωπο ιδιωτικού δικαίου, συγκροτείται σε 
σώμα με απόφαση του Υπουργού Οικονομικών που δημοσιεύεται στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως. 
Η Ο.Κ.Ε. αποτελείται από τον Πρόεδρο και άλλα εξήντα δύο μέλη, τα οποία συνθέτουν τρεις ομάδες 
με ίσο αριθμό μελών. Η πρώτη ομάδα εκπροσωπεί τους εργοδότες, η δεύτερη τους εργαζομένους 
και η τρίτη λοιπές κατηγορίες. Ο Πρόεδρος της Ο.Κ.Ε. ορίζεται με απόφαση του Υπουργού 
Οικονομικών, μετά από πρόταση της Ολομέλειας της Ο.Κ.Ε., με θητεία τεσσάρων (4) ετών. Η 
επιλογή του Προέδρου γίνεται από προσωπικότητες εγνωσμένου κύρους, επαρκούς επιστημονικής 
κατάρτισης και ευρείας κοινωνικής αποδοχής, που υποδεικνύονται ανά τετραετία από καθεμία από τις 
τρεις ομάδες, οι οποίες κατά το άρθρο 3 του ως άνω νόμου συγκροτούν την Ο.Κ.Ε. Το προτεινόμενο 
πρόσωπο για τη θέση του Προέδρου πρέπει να συγκεντρώσει την πλειοψηφία των 2/3 του όλου 
αριθμού των μελών της Ο.Κ.Ε.  Μετά από δύο άκαρπες ψηφοφορίες, μπορεί να προταθεί από την 
Ολομέλεια και νέος ή νέοι υποψήφιοι και τη θέση του Προέδρου καταλαμβάνει εκείνος που θα 
συγκεντρώσει την πλειοψηφία του όλου αριθμού των μελών της Ολομέλειας. 

2. Πραγματικά περιστατικά

α) Τον Δεκέμβριο 2020 ο Υπουργός Οικονομικών υπέγραψε, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του την 
απόφαση συγκρότησης σε νέο σώμα της Ο.Κ.Ε.  (ΦΕΚ Β΄1051).

Σε συνέχεια της ανωτέρω υπουργικής απόφασης, η Ολομέλεια της Ο.Κ.Ε. συγκλήθηκε τη 18η 
Ιανουαρίου 2021, με μόνο θέμα ημερήσιας διάταξης τη διαμόρφωση πρότασης εκ μέρους της Ο.Κ.Ε. 
για την επιλογή Προέδρου της. Κατά την εν λόγω συνεδρίαση, προτάθηκε για τη θέση του 
Προέδρου της Ο.Κ.Ε. από την Ομάδα των Εργαζομένων (Γ.Σ.Ε.Ε.) ο κ. Άγγελος Ζησιμόπουλος. 
Κατόπιν δύο άκαρπων ψηφοφοριών κατά τις οποίες δεν συγκεντρώθηκε η απαιτούμενη εκ του 
νόμου πλειοψηφία των 2/3 του όλου αριθμού των μελών της Ο.Κ.Ε., προτάθηκε από την Ολομέλεια 
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για τη θέση του Προέδρου και ο κ. Ιωάννης Πάϊδας, ο οποίος στη ψηφοφορία που ακολούθησε, 
συγκέντρωσε είκοσι εννέα (29) ψήφους έναντι είκοσι πέντε (25) που συγκέντρωσε ο κ. Άγγελος 
Ζησιμόπουλος. 

Μετά το τέλος της τρίτης ψηφοφορίας η Εφορευτική Επιτροπή, διαπιστώνοντας ότι κανείς από τους 
δύο υποψηφίους δεν συγκέντρωσε την απόλυτη πλειοψηφία των μελών της Ολομέλειας διέκοψε τη 
διαδικασία της ψηφοφορίας και με την από 18/1/2021 επιστολή του Προέδρου της Εφορευτικής 
Επιτροπης έθεσε σχετικό ερώτημα προς τον Υπουργό Οικονομικών, ως αρμόδιο για τον ορισμό του 
Προέδρου της Ο.Κ.Ε.

β) Ο Υπουργός Οικονομικών απηύθυνε σχετικό ερώτημα στο Νομικό Συμβούλιο του Κράτους, ως 
αρμόδιο θεσμικό όργανο, που παρέχει νομική υποστήριξη, κατά το Σύνταγμα και τον Οργανισμό του,    
σε απάντηση του οποίου εκδόθηκε η αριθ. 8/2021 Γνωμοδότηση του Α΄ Τμήματος του Ν.Σ.Κ., η 
οποία έγινε αρμοδίως αποδεκτή και απεστάλη προς τον Πρόεδρο της Εφορευτικής Επιτροπής για 
ενημέρωση της Ο.Κ.Ε. και τις δικές της περαιτέρω ενέργειες. Σύμφωνα με την εν λόγω 
Γνωμοδότηση, Πρόεδρος της Ο.Κ.Ε., κατόπιν δύο άκαρπων ψηφοφοριών, εκλέγεται ο υποψήφιος 
που συγκεντρώνει τον μεγαλύτερο αριθμό ψήφων, ήτοι τη σχετική πλειοψηφία του όλου αριθμού 
των μελών της Ολομέλειας.

γ) Η Ολομέλεια της Ο.Κ.Ε. σε συνέχεια της διακοπείσας συνεδρίασης της 18/1/2021, κατά τη 
συνεδρίαση της 25ης Ιανουαρίου 2021, εξέδωσε πρακτικό εκλογής Προέδρου, το οποίο διαβιβάστηκε 
αυθημερόν προς τον Υπουργό Οικονομικών από τον Πρόεδρο της Εφορευτικής Επιτροπής, σύμφωνα 
με το οποίο η Ολομέλεια της Ο.Κ.Ε. πρότεινε ως Πρόεδρό της τον Ιωάννη Πάϊδα του 
Τριαντάφυλλου, εκπαιδευτικό, εκπρόσωπο της Ανώτατης Διοίκησης Ενώσεων Δημοσίων Υπαλλήλων 
(Α.Δ.Ε.Δ.Υ.). Σε συνέχεια των ανωτέρω, εκδόθηκε η με αριθ.13672 ΕΞ 2021 (ΥΟΔΔ 78) απόφαση 
του Υπουργού Οικονομικών για τον ορισμό Προέδρου της Ο.Κ.Ε., κατόπιν της σχετικής πρότασης 
της Ολομέλειας της Ο.Κ.Ε.

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ OIKONOMIΚΩΝ
ΧΡΗΣΤΟΣ ΣΤΑΪΚΟΥΡΑΣ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:
1. Γραφείο Υπουργού 
2. Γραφείο Υπηρεσιακής Γραμματέα
3. Αυτοτελές Τμήμα Κοινοβουλευτικού Ελέγχου
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